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           Începând din anul 2011, românii sărbătoresc pe 15 Ianuarie „Ziua 

Culturii Naționale”. Această dată nu a fost aleasă întâmplător, este ziua în care 

s-a născut poetul național Mihai Eminescu. În fiecare an, acest eveniment se 

desfășoară ca un omagiu adus personalităților emblematice ale României, precum 

și valorilor culturale, printr-un proiect de lege inițiat de Camera Deputaților 

(Legea 238, 7 decembrie 2010). 
          Mihai Eminescu s-a născut pe data de 15 ianuarie 1850, în satul Ipotești 

din județul Botoșani fiind cea mai importantă voce poetică din literatura română. 

A fost un poet, prozator și jurnalist român receptiv la curentul romantic european, 

specific secolelor al XVIII-lea și al XIX-lea.  

           Renumitul istoric Nicolae Iorga a încercat, în scrierile sale, să răspundă 

cititorilor săi la întrebarea „cine a fost Mihai Eminescu?”. L-a considerat un 

„naș” al limbii române moderne, grație numeroaselor sale lucrări și realizări de-

a lungul vieții. 

            Mihai Eminescu este celebrat și predat în școli ca fiind cel mai mare și cel mai bun reprezentant al poeziei 

românești și nu numai. Poezia și lucrările sale acoperă o gamă largă de teme: de la dragoste la ură, la natură și animale 

sălbatice până la comentarii sociale. Lucrările sale  reapar și sunt savurate cu mare nostalgie, iar poeziile sale au fost 

traduse în peste 60 de limbi după moartea sa, astfel încât să nu fie uitate. Se spune și se recunoaște că lucrările și 

poezia lui au oferit un impact și o influență veșnică asupra culturii românești.  

            Propunem pentru lecturare și aducere aminte poezia   Ce-ţi doresc eu ţie, dulce Românie  

Ce-ţi doresc eu ţie, dulce Românie, 

Ţara mea de glorii, ţara mea de dor? 

Braţele nervoase, arma de tărie, 

La trecutu-ţi mare, mare viitor! 

Fiarbă vinu-n cupe, spumege pocalul, 

Dacă fiii-ţi mândri aste le nutresc; 

Căci rămâne stânca, deşi moare valul, 

Dulce Românie, asta ţi-o doresc. 

 

Vis de răzbunare negru ca mormântul 

Spada ta de sânge duşman fumegând, 

Şi deasupra idrei fluture cu vântul 

Visul tău de glorii falnic triumfând, 

Spună lumii large steaguri tricoloare, 

Spună ce-i poporul mare, românesc, 

Când s-aprinde sacru candida-i vâlvoare, 

Dulce Românie, asta ţi-o doresc. 
 

Îngerul iubirii, îngerul de pace, 

Pe altarul Vestei tainic surâzând, 

Ce pe Marte-n glorii să orbească-l face, 

Când cu lampa-i zboară lumea luminând, 

El pe sânu-ţi vergin încă să coboare, 

Guste fericirea raiului ceresc, 

Tu îl strânge-n braţe, tu îi fă altare, 

Dulce Românie, asta ţi-o doresc. 

 

Ce-ţi doresc eu ţie, dulce Românie, 

Tânără mireasă, mamă cu amor! 

Fiii tăi trăiască numai în frăţie 

Ca a nopţii stele, ca a zilei zori, 

Viaţa în vecie, glorii, bucurie, 

Arme cu tărie, suflet românesc, 

Vis de vitejie, fală şi mândrie, 

Dulce Românie, asta ţi-o doresc! 

 


